

Un buen servicio al público

La sentencia del Supremo sobre el consumo de electricidad

Tenemos los españoles en el haber de nuestras culpas, un grave error, el de la parcialidad. Acostumbrados a una vida de siglos de lucha, se ha formado nuestro temperamento, nuestro carácter, en el amor al combate y esta constitución tradicional de nuestra raza, rezuma en todos los actos que al parecer son más insignificantes en la vida. No se comprende que haya iniciativa de acción que no esté previamente clasificada en un catálogo partidista. En la política todo el secreto estaba en el interés del partido y aun hoy día, renovado el régimen político, se hace cuestión de izquierdas y derechas, por el prurito de clasificarlo todo partidistamente aun lo más extraño por su naturaleza para ser obra de una minoría.

Por tal causa son extraordinarias las palabras de justicia que se dedican a enaltecer las obras hechas en favor del público por las autoridades. Muchas veces sienten los gobiernos desgana de servir al público interés por la falta de aplauso y de agradecimiento a las obras buenas con que le sirve. Para evitar tan lamentables resultados se debe comentar la importante labor realizada por el Ayuntamiento de Madrid en beneficio de las familias españolas.

Las Compañías de electricidad para satisfacer las exigencias de sus presupuestos de gastos o por el apetito de obtener crecido lucro, fijaron con la complicidad del Ministerio del Trabajo un minimum a satisfacer por consumo de luz eléctrica, aun cuando la cifra marcada por el contador fuese mucho más reducida que la que ese mínimo preceptúa. El Ayuntamiento de Madrid entabló recurso contra la Real orden del Ministerio del Trabajo que tal abuso reconocía y estimulaba. El Tribunal Supremo ha dicho la última palabra y ha reconocido en una sentencia que por todos sentidos tratándose de electricidad, es luminosa, afirmando que no tienen las Compañías de

recho a exigir en los servicios por contador ese minimum de percepción mensual.

El Ayuntamiento de Madrid, jubiloso por el triunfo logrado, merece de todos los españoles, una felicitación. La doctrina del Tribunal Supremo aclarada en un auto, reconoce que todas las Compañías de electricidad en toda España están obligadas a respetar esta doctrina.

La importancia de la sentencia es tan grande y ha de hallar una repercusión tan viva en todos los hogares españoles, que merece que los interesados dejemos a un lado nuestra acostumbrada parcialidad para reconocer de una manera justiciera el buen servicio que la Corporación madrileña nos ha prestado.

Al minimum abusivo que desaparece debe seguir el maximum de nuestro reconocimiento.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias

Parras, 13 y 15.-2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

Gobierno civil

Los presupuestos provinciales

Esta mañana han celebrado una conferencia con el gobernador civil, señor García Crespo, el presidente de la Diputación don Gonzalo López Montenegro y el secretario don Luis Villegas, cambiando impresiones.

Se telegrafió al director de Administración local, señor Calvo Sotelo, rogándole la devolución de los presupuestos provinciales, puesto que ya es firme el acuerdo recaído sobre el Manicomio.

También estudiaron los reunidos la forma de hacer entrega a la Diputación de la Brigada Sanitaria provincial que, con arreglo al Estatuto, pasa a ser parte integrante del Instituto de Higiene.

El mundo es así...

Lamentos tardíos

Cuando surgen acontecimientos de carácter social como el descubrimiento de la banda de estafadores que operaba en Madrid, tomando como pretexto el tráfico del trigo, la opinión sensata, las almas candorosas y los espíritus egoístas ponen una nota de espanto en sus comentarios, para endulzarla por fin, poseídos de una gran satisfacción íntima, con la más lisonjera frase de elogio hacia la policía por lo bien que se ha portado.

Después, una vuelta al otro lado para seguir durmiendo a pierna suelta.

Con toda intención calificamos antes de acontecimiento social el descubrimiento de la banda de estafadores, porque preferimos divorciarnos de las catalogaciones oficiales para determinar los males de la sociedad, a no tener que prescindir de la verdad lisa y llana, encubriéndola con determinados tecnicismos científicos.

No es para nosotros la grave tarea de adentrarnos por los intrincados caminos de la criminología, cuya ciencia está reservada a las inteligencias privilegiadas.

Para observadores sin autoridad como nosotros, todas estas manifestaciones del delito tienen su origen en la superficialidad con que se practican los principios más fundamentales de la moral, porque es axiomático valorar la consideración de las personas por lo que puedan tener, como resulta evidente que la virtud y el espíritu de sacrificio, lejos de significar en la vida un mérito sobre los demás, constituye el defecto más grande para triunfar.

Muy reprochable es la conducta de los que quieren vivir al margen de la ley, utilizando procedimientos criminales; pero los que sin necesidad de infringir el Código viven ostentadamente, escarneciendo la humildad y provocando en los demás el deseo de una felicidad sin agobios, ¿no tienen nada de qué reprocharse?

Llega a Málaga un crucero de guerra francés

(POR TELÉFONO)

El almirante asiste a la corrida de Beneficencia

Madrid 18, (4:25 t.)—Se reciben noticias de Málaga dando cuenta de que ha fundado en aquel puerto el crucero de guerra francés «Estrasburgo».

A bordo de dicho barco ha llegado a aquella ciudad el almirante de la escuadra de la vecina república.

El ilustre viajero fué cumplimentado por las autoridades civiles y militares.

Esta tarde asistirá el almirante francés a la corrida de Beneficencia.—Mencheta.

HACIENDO PATRIA

Por el camino de la cultura

Las circulares procedentes del Gobierno civil y de la Inspección de primera enseñanza, que no hace muchos días publicábamos en nuestras columnas, han tenido eco en toda la provincia; y según las noticias que llegan a nosotros, son muchos los pueblos que han cerrado con llave de oro el curso escolar, festejando la exposición reglamentaria de trabajos y la entrega de los certificados de cultura general a los alumnos merecedores de ello.

Por lo que respecta a esta Capital, el gobernador civil señor García Crespo, acompañado del inspector jefe de Primera Enseñanza, señor Vega y Relea, del inspector provincial del Trabajo, señor Leal Ramos, y de otras personalidades, ha visitado las exposiciones de trabajos de las escuelas nacionales de Cáceres, y, con ocasión de esas visitas, dichos señores han entregado los certificados de cultura a los alumnos que ahora terminan su vida escolar y que, con tal motivo, han recibido sanos consejos y potentes estímulos para entrar con pie derecho en la vida del trabajo fecundo y honrado.

Nosotros, que creemos que la reserva formidable de que dispone España para su regeneración

es la escuela nacional, felicitamos a todos los que han puesto algo de su parte para incorporar a nuestras buenas costumbres esos actos y esperamos que para el final del curso próximo, ya con más tiempo, se vaya pensando en realizarlos aún con más esplendor y con resultados aún más prácticos.

A este propósito se nos ocurre, de momento, que podía hacerse lo siguiente:

1.º Procurar, por quien proceda, que todos los aprendices posean su certificado de cultura para que todos los muchachos tengan interés en poseerlo al salir de la escuela.

2.º Hacer la entrega de ellos en un acto público y solemne, y con ellos, de un lote de libros escogidos, herramientas de un oficio, libreta de la Caja de Ahorros, etc.

3.º Poner de relieve, en esos actos, a aquellos muchachos que demuestren dotes excepcionales para el estudio, con objeto de interesar a la opinión para que ayude a dar carrera a esos muchachos; y

4.º Organizar una oficina de orientación profesional que siga los pasos del aprendizaje de los muchachos que han obtenido el certificado.

Entre bromas y veras Cido a la caja

Bastante más grave que el caso de los Estados Unidos, donde a estas alturas se discute nada menos que en los Tribunales si el hombre procede del mono, es le de la oreja de oro en España.

Ambas cuestiones tienen un elemento que robustece la teoría darwinista: el público.

El progreso nos conduce nuevamente en sus brazos hacia el paraíso terrenal.

Ya no hay más problemas en el mundo que las revoluciones en América, el Niño de la Palma en España y la universalización de estafas, crímenes, venta de cocaína, atropellos de automóvil, etc., etc.

En fin, una delicia.

¿Con que elecciones generales en Octubre?

¡Miau!

Así ha contestado el Directorio a los que aun confían en los antiguos procedimientos para hacer directores generales.

Se lanza la noticia, y ya no hay más remedio que pensar sobre el caso.

¿Que peta? Pues a recorrer el distrito, y ya estamos como «endenantes».

¡No hombre, no; todavía hay más!

En el ministerio de la Guerra

(POR TELÉFONO)

Despacho del general Primo de Rivera

Madrid 18, (5:20 t.)—El presidente del Directorio general Primo de Rivera, recibió esta mañana la visita del señor Dómine y el del barón de Casa-Davalillos.

En el Ministerio de la Guerra despachó con los subsecretarios de Gobernación, Fomento, Trabajo, Gracia y Justicia, Hacienda e Instrucción Pública.

Después recibió la visita del alcalde de Barcelona, barón de Viver y la del ex alcalde de aquella ciudad, señor Alvarez de la Campa.

Siguió su labor diaria el marqués de Estella, despachando con el general Nouvilas y el presidente del Consejo de Economía nacional.

A última hora recibió otras visitas, entre ellas la del cónsul de España en Alcazarquivir.—Mencheta.

MÓDENESES

San Pedro, 11. CACERES.

Teléfono, 336.

A partir de esta fecha, puede mi distinguida clientela y el público, en general contar en esta casa con un gran taller de CONSTRUCCIÓN, REFORMA Y REPARACIÓN de toda clase de alhajas de Platino, Oro y Plata.

Esta casa garantiza todos sus trabajos. Entrega inmediata

Conservaréis siempre nuevas vuestras joyas, si en todo caso consultáis con

MÓDENESES

Claridad y sentido común El triunfo de la Gramática en las notas oficiosas

No son estas circunstancias las que califican acostumbradamente la redacción de las notas oficiosas de los gobiernos y de los documentos públicos más importantes. Tiene por el contrario tanto gusto en rodear de obscuridad los literatos oficiales el fruto de su actividad legislativa o gubernativa, que la mayor parte de las veces el lector confiado que sin temer al riesgo se dedicó a la lectura de la prosa oficial, hubo de preguntar al terminarla, que quería decir todo aquello. Tan nebuloso, ambiguo y pedantesco lo halló.

Las notas oficiosas del general Primo de Rivera son modelo de claridad, de concisión y de buen sentido. Tienen un sabor-cillo retórico y a menudo sentimental, que cautiva. Así en la nota en que se da cuenta del indulto de los reos de Benagalbón se afirma que se ha recogido el sentir expuesto por las clases altas malagueñas y a renglón seguido con la misma ufanía que pudiera hacerlo en una cátedra, el general Primo de Rivera da la definición de lo que son clases altas: las constituidas por los buenos, los sabios y los laboriosos.

Esta definición parece un recuerdo romántico exhumado en la abundancia de flor, de aire, de luz, de alegría y de sol de un risueño parque andaluz.

Líneas más abajo se define a los intelectuales, excluyendo de esta categoría a los viciosos, holgazanes, chantagistas, hampones, ganchos, conspiradores de opereta y gentes que denigran a la especie humana. Pal-

metazo éste que sabrán cómo recibirlo los que todavía entienden que es una forma de intelectualidad la de saludar con gozosas exclamaciones la vida política de comunismo en sus negaciones fundamentales de honor, propiedad y familia.

Si se repasa la colección de la «Gaceta» y se quiere comparar con espíritu crítico la literatura del Directorio con la de los gobiernos anteriores, se verá confirmado lo que antes hemos dicho. A la ramplonería, a la obscuridad, a las nebulosidades, han sustituido la luz del sol, la claridad y el sentido común. Es un triunfo que la gramática y la retórica reconocen muy agradecidas al marqués de Estella.

Hacia mucha falta que esta labor depuradora del léxico, más en consonancia con el sentimiento estético de las gentes, se extendiera a los papeles judiciales. Nada hay más borroso y absurdo que esos mazacotes de los considerandos de las sentencias y eso digo y no digo en que al paso de vueltas y revueltas no se sabe uno con quien se va a encontrar: si con la severa justicia o con el grotesco señor polichinela. Y sobre todo que escriban en castellano. ¿Por qué razón todos los asuntos judiciales se escriben como ha dicho donosamente un Procurador, en las avanzadas del esperanto.

Si en todos los negocios la claridad es indispensable. ¿Como no exigirla en aquello que vale tanto como desembarazarse de la negligente obscuridad y del punitivo enredo?

Juan de Alfarache.

Notas de Sociedad

Para el joven y conocido industrial de esta plaza don Angel Rodríguez, ha sido pedida la mano de la bella señorita Felipa Jiménez.

Reciban los prometidos nuestra más cordial enhorabuena.

—Con su familia sale esta noche para Zamora, nuestro querido amigo y colaborador el inspector de primera enseñanza de la provincia, don Juvenal de Vega y Relea.

Camisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 21

—Ha sido ascendido a oficial de segunda clase, el funcionario de esta Delegación de Hacienda don Juan Lucio Fernández.

Enhorabuena.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro antiguo amigo de Santa Ana, don Jacinto Mayordomo.

—Llegó de Plasencia el Diputado provincial, don Estéban Sánchez.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro joven amigo de Alcántara, Manolo Villaruel Dato.



LA UNION
Y
EL FENIX
ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desensolvado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

CACERES

Rancito autorizado por la Comisaría de Seguros

SURTIDORES de GASOLINA FILTRADA TRIUNFO

SERGIO SANCHEZ, 1, 2.º.—Teléfono 424.—CACERES

PRECIOS

a partir del día de la fecha en el surtidor a 0'73 ptas. litro en bidones

De 50 a 450 litros a	0 73 pesetas litro.
De 500 a 1.950 litros a	0 71 — —
De 1.950 litros en adelante a	0 69 — —

Una nota oficiosa

Se retrasará por tres días el viaje del general Primo de Rivera

(POR TELEFONO)

Madrid 18, (5'12 t.)—Se ha entregado a la prensa una nota oficiosa, en la que se dice que el presidente del Directorio ha decidido retrasar en tres días más el viaje a Marruecos, permaneciendo en Madrid el lunes, martes y miércoles, con objeto de dedicarse a despachar con los subsecretarios en los expedientes que se encuentran en tramitación.

Durante estos tres días no recibirá más visitas que aquellas que tengan carácter oficial o sean para asuntos de servicio.—Mencheta.

Centro General de Negocios, Autorizado L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

¡Veraneantes! Pasaportes para Portugal

Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de CAZA Y PESCA. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

Lo de la Unión Minera

(POR TELEFONO)

Se nombra juez especial

Madrid, 18 (4'12 t.)—El Tribunal Supremo ha nombrado juez especial para entender en el sumario que se ha instruido con motivo de la suspensión de pagos del Banco de Crédito de la Unión minera, de Bilbao, al Magistrado señor Hernandez.—Mencheta.

SE ARRIENDA un amplio corral con cobertizo. En la IMPRENTA de este periódico darán razón.

De palacio

(Por teléfono)

Cumplimentando al rey

Madrid 18, (4'05 t.)—Esta mañana recibió el rey en audiencia a la duquesa de la Victoria y al duque de Bivona.—Mencheta.

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19. Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartería, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros—primer reparto, a las 8'45; segundo: dem, a las 15, y tercer: ro id., a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17

— Teléfono número, 389 —

CACERES

— PEÑAS, número 8; pral.

Firma regia

(POR TELEFONO)

Madrid 18 (5 t.)—Se ha facilitado a la prensa el siguiente extracto de firma regia:

Gracia y Justicia

Se rehabilita el título de Conde de Torralba, a favor de doña María Domingo Querol.

Gobernación

Se concede el título de Ciudad, con el tratamiento de excelencia, a la villa de Palos de Fitero.

Idem, con el título de Muy

noble y muy leal, a Palos de Moguer.

Se aprueba el régimen de carta municipal a favor del Ayuntamiento de Medina de Segura, de la provincia de Murcia.

Instrucción pública

Se jubila al jefe de Administración de tercera clase, don Francisco Bacinte.

Se nombra jefe de Administración de de tercera clase, a don Domingo Catalán.—Mencheta.

ANUNCIO. Se arrienda local para cochera de automóvil. En esta imprenta darán razón.

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación.—Petróleos.—Almidones.—Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la

Sociedad marca "El León,"

Bautista Abad Llopis

La calamidad del día

Un automóvil desmandado por una gran pendiente

Los ocupantes advierten a gritos del peligro a los transeuntes.—Varios heridos de gravedad y un niño muerto.—El dolor de una madre,

Madrid, 18, (4:17t.)

(Por teléfono)

El suceso del día

Ha causado dolorosísima impresión en todas partes el suceso desarrollado ayer en las primeras horas de la noche en la plaza de Carlos Cambrero, de esta Corte.

Un automóvil que tenía la matrícula de Valencia, se hallaba parado junto a la acera y frente a la puerta de la casa donde estaba su propietario don Santiago Semper.

Momentos antes de que el automóvil fuera puesto en marcha, fueron colocadas en el mismo unas cuantas maletas, bajando al poco rato su propietario con dos hijos quienes se acomodaron dentro del coche para emprender seguidamente el viaje.

El peligro de los frenos

El conductor realizó las operaciones convenientes para poner en marcha el carruaje, el cual por lo visto tenía los frenos en malas condiciones, cosa de la que, al parecer, no se habían dado cuenta y a consecuencia de la gran pendiente que hay en aquella calle, los frenos no funcionaron, inutilizándose completamente, lo que hizo que se precipitara con gran velocidad la calle abajo.

Gritos de alarma

Apercibidos del peligro el chófer y sus ocupantes, comenzaron a dar gritos de alarma avisando a los transeuntes del peligro que corrían.

En esta situación el coche se lanzó sobre una de las aceras donde se encontraban jugando unos cuantos niños que no se pudieron apercibir del peligro.

Las víctimas del suceso

El coche, sin dominio, atropelló al niño de poco más de tres años José Blanco y a otra niña de cuatro años, llamada Dolores Alcolla.

Presenciaba tan dolorosa escena la madre de la niña, quien por salvar a su hija se arrojó por delante del coche, siendo arrollada.

La infeliz mujer tenía al mismo tiempo en sus brazos un niño de trece meses.

Por fin el coche pocos momentos después quedó parado.

Los heridos

Fueron conducidos a la Casa de Socorro los heridos víctimas del automóvil, falleciendo en aquel benéfico establecimiento el niño Pepito y siendo asistidos los otros heridos cuyo estado se calificó de pronóstico reservado.

El estado de la madre la niña Dolores inspira verdadera compasión, pues no hace más que

pronunciar palabras incoherentes, creyéndose que la impresión de espanto haya producido en ella trastornos mentales.

Indignación del vecindario

Numeroso público que presenció lo ocurrido y el que engrosó la multitud al tener conocimiento del suceso, llegó a amotinarse, pretendiendo quemar el coche, queriendo a la vez linchar al chófer, lo que pudo impedir no con poco trabajo las parejas de guardias de Seguridad que allí se congregaron.

El conductor del coche fué detenido y se comenta el hecho de que no se hubiera dado conocimiento al Juzgado hasta la una de la madrugada.—*Mencheta.*

- Café -

"El Aguila"

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

NOTAS RELIGIOSAS

Mañana domingo a las nueve y media celebran las Hijas de la Caridad en la Capilla del Hospicio provincial fiesta solemne con sermón en honor de su patrono San Vicente de Poul.

Noticias

Ha sido declarada oficialmente la existencia de glosopeda en el ganado cabrío de Navalmaral de la Mata.

Ha sido nombrado delegado de Hacienda de Cáceres, don Manuel Caballero Pérez.

Garage Deloeste

CÁCERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competntísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

Judiciencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para el lunes está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Plasencia, seguida contra Agapito Pérez García, que en la tarde del 23 de Enero último y estando oculto en una cuadra de Segundo Llorente Madruga, en el pueblo de Barrado, al entrar éste en dicho sitio le infirió con un arma blanca una herida en la mano izquierda y sin que consten los motivos que a ello le impulsaron.

El Ministerio fiscal ha calificado los hechos de un delito de lesiones y solicita se imponga al procesado la pena de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión correccional y 100 pesetas de indemnización.

El letrado señor Carrera, solicita la absolución por entender que no están probados los hechos, estando representado por el procurador señor Moro. Han sido propuestos por las partes cinco testigos y dos peritos.

También para el lunes está señalada la vista de otra causa procedente del Juzgado de instrucción de Plasencia, que se sigue contra Santiago Valle Criado y Francisco Barco Fernández, que se hallaban en la tarde del 17 de Octubre último cargando un vagón de corcho en la estación férrea de Plasencia y taladraron una cuba de vino que allí había, extrayendo de la misma 140 litros del expresado líquido que han sido tasados en 70 pesetas, causando un daño en la cuba de 10 pesetas.

El Ministerio Fiscal califica los hechos de un delito de hurto y solicita se le imponga la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 80 pesetas.

El letrado señor Sánchez Arévalo, solicita la absolución por no estar probados los hechos. Están propuestos siete testigos. Representa al procesado, el procurador señor Crespo.

Sentencia

Se ha dictado en causa procedente del Juzgado de Hervás, condenando a Antonio Asensio Plata por un delito de lesiones, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional y 300 pesetas de indemnización.

I. GIRAUD

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO."

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: Santiago Caño

Habitación sola, desde 5 pesetas

Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CÁCERES

Día 18 de Julio de 1925.

Altura barométrica, 724'2.

Temperatura; al aire y a la sombra, 19'6.

Máxima del aire, a la sombra, 34'2.

Mínima del aire, a la sombra, 15'2.

Humedad relativa del aire 72.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 12'3.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 11'5

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento S.

Clase del viento, flojo.

Recorrido en veinticuatro horas 176.

Estado del cielo casi despejado.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

TINTORERÍA Y QUITAMANCHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts.

Por un traje señora, seda, id. id. 10 "

Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 "

Limpieza a seco de los trajes citados 6 "

Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tintar uniformes kaquí, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CÁCERES

UN ATENTADO

Explota una bomba en un vagón

Shanghai.—En un vagón dispuesto para salir con dirección a Pekín explotó una bomba, causando grandes destrozos y algunos heridos.

Se ignora quiénes puedan ser los autores ni los propósitos, aunque se cree con fundamento que el atentado iba dirigido contra una comisión inglesa que viajaría en dicho tren. (C.)

¡Cosas de la vida!

Por no resistir a sus sospechas, se quita la vida

Oporto.—Se ha suicidado el industrial de esta población, Matías Nogueira. En la carta que dejó al juez, decía que se suicidaba por sospechas que su mujer le era infiel y no poder resistir esta duda. (C.)

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de semana para la entrante

Jefe de cuartel, teniente coronel don Joaquín Gutiérrez Alegre.

Ayudante, teniente don Antonio González.

Médico, el civil, don Eladio Alvarez.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Fernando López Gil.

Guardia, alférez, don Francisco Jaque.

Imaginaria, otro, don Salvador Jiménez Solórzano.

Vigilancia, otro, don Joaquín Hurtado.

Servicio de clases

Guardia, suboficial, don Genaro Núñez; cabos, Luis Nebril y Francisco González.

Imaginaria, sargento, Francisco Suarez; cabos, Noberto Melgar y Pedro Hurtado.

Vigilancia, sargento, Rafael González; cabo, Francisco Hernández.

Comida de la tropa

Desayuno: café con leche. Primera comida: sopa de fideos, cocido, arroz con leche y vino.

Segunda comida: judías con carne, tocino, chorizo y cerdo; gazpacho y vino.

DE LA PROVINCIA

Exposiciones escolares en Cuacos

Un poco de historia

Hace ya muchos años que este pueblo tuvo dos insignes maestros de escuela. Dos maestros beneméritos, esforzados, que desempeñaron durante veinte, treinta años su augusta ministerio, sin desmayos ni vacilaciones, siempre poseídos de un fervor ardentísimo y de un entusiasmo inextinguible.

Este pueblo no parecía darse cuenta de esta singular fortuna y aquellos maestros ejercían su apostolado en locales miserables, angostos, destaralados, sin caricias de sol ni alegrías de jardín. Unas verdaderas covachas más propias de desván que de ateneo.

Pero aquellos maestros tampoco parecían darse cuenta de esta ignominia, y seguían impertérritos su santa y redentora misión.

Aquellos maestros cumplían sus deberes fervorosamente, abnegadamente. Y era tanto su amor por la escuela y por los niños, que aquellos zaquizamis inmundos se vieron un día convertidos en ricos museos y ya que no tenían ni aire, ni sol, ni el susurro de un árbol, ni la canción de una fuente, tenían en cambio un copiosísimo, un admirable tesoro de todos los elementos necesarios, no ya para una escuela de enseñanza primaria, sino hasta para colegios de mucha fama y nombradía...

Y fué que aquellos opulentos maestros de 600 pesetas al año con descuento, derrocharon en material escolar todos, todos los atrasos que se les debía y que les pagaron siendo ministro de la Gobernación don Manuel Ruiz Zorrilla, el ilustre proscripto.

El concejo municipal de este pueblo vió por fin la enorme injusticia que estaba cometiendo con los abnegados maestros, y en premio de la hermosa y dilatada labor pedagógica que venían realizando, los sacó de las covachuelas inmundas. Se construyeron escuelas nuevas. En el ángulo septentrional de la anchurosa plaza se levantó un edificio sólido, espacioso, y allí se instalaron radiantes de júbilo, henchidos del más fervoroso entusiasmo, los dos apóstoles de la enseñanza.

¡Cómo lucía en aquellas escuelas nuevas el arsenal pedagógico acumulado en años de constancia y de fervor!... ¡Qué bendita alegría, que ufano orgullo el de aquellos maestros cuando alguno de fuera visitaba las escuelas y quedaba admirado contemplando los armarios rebosantes de libros, las paredes cubiertas de mapas, pendientes del techo las esferas, los encerados en sus tripodes, el aula toda vivaz y rumorosa! y decía:—Pero si esto no es una escuela primaria! ¡Si esto es un Instituto!...

Pero la muerte es inexorable... La muerte se llevó a aquellos maestros insignes, cerrando con un largo paréntesis de esterilidad, una era pródiga y fecunda...

Consignemos el nombre de aquellos paladines del Magisterio primario. Fueron el maestro don Teodoro Perianes y Sevilla y la maestra doña Luisa Izquierdo García...

Después... después vinieron otros tiempos y otros hombres...

Desfilaron por este pueblo sin fortuna, una larga serie de maestros sin fe, sin ardor, sin esperanza... Maestros *interinos*, y como tales, sin poder sentir el fondo, el firme, el fecundo impulso de la propiedad... Maestros que no se afincaron en nuestra tierra ni se asomaron a nuestra alma ni se preocuparon del pasado ni del porvenir. Y con estos maestros de paso estéril, desfilaron en digna compañía arrastrados por las turbias corrientes de la política, concejos y más concejos sin dejar otra huella visible que una feroz tacañería traducida en el más desastroso abandono de todos los servicios.

La enseñanza escolar quedó moribunda, huérfana de la pasión y el fervor de sus perdidos amadores... Las amplias salas antes repletas de instrumentos de cultura, se quedaron solitarias. Los armarios nutridos antes de preciosos libros de texto, mostraban por entre sus tablas desvencijadas sólo un farrago de papeles desgarrados. Las grises telarañas sustituyeron a los polí cromos y brillantes mapas. Pendían las esferas carcomidas por el polvo y el aula toda era un vasto y silente desván...

No consignemos por piedad los nombres de esa turba de interinos y de ediles pasajeros... En el olvido tengan el condigno castigo...

Y entre tanto ¿qué era de nuestra población escolar? ¿Qué hacían aquellas generaciones de niños que debieron recibir la enseñanza primaria durante aquel tiempo ominoso...? ¡Ah los niños! Los niños no iban a la escuela... El ejemplo de los de arriba producía sus naturales efectos en los de abajo, y como las autoridades ni los maestros se preocupaban de la enseñanza, los padres creyeron que ya no hacía falta la escuela... Y los niños, abandonados a su instinto, vagaban por las calles jugando *al marro*, jugando *al toro*, jugando *al galvo*, con grave peligro de los vecinos que solían sufrir sendas descabraduras de los *cultos* rapaces... Los niños se dedicaban a buscar nidos por los olivares y las florestas y cuando allí no había, armados de largas cañas corrían por las calles del pueblo, persiguiendo a los gorriones y las gollondrinas...

¡Admirable época! ¡Admirable y edificante espectáculo...

Otros tiempos

Pero nada es eterno en este eterno, inexorable discurso del tiempo, de los seres y las cosas. Aquellos días trágicos de nuestra historia, trajeron de la mano el día venturoso y memorable del 1.º de Septiembre de 1924. Desde aquel día la enseñanza escolar en este pueblo tornó a la vida cortejada de intrépidos y entusiastas amadores. Las amplias salas fueron restauradas y el aire y el sol brillantaron la nítida blancura de sus muros. Fueron restaurados los mapas, los armarios, los tripodes, las mesas... Un maestro extremeño que prefirió el encanto de la tierra nativa al que le brindaba la dulce y poética Asturias, toma posesión de la escuela de niños y agota de una sola vez el

presupuesto de un año para llenar de libros los armarios vacíos...

Una bella e ilustrada señorita de la invicta Zamora, se hace cargo de la escuela de niñas y muy presto revela sus grandes y positivos méritos...

Se rehace el censo escolar, se inician suscripciones para adquirir material de enseñanza y renovar el existente. Nuestra primera autoridad municipal pide a los maestros que mensualmente le pasen nota de las faltas de asistencia, y el pregonero—nuestro órgano de publicidad—periódicamente hace saber a los vecinos la obligación de mandar los niños a la escuela y menciona el castigo que se impondrá los padres infractores.

Poco a poco las amplias salas antes solitarias recobran la animación vivaz de antaño... Un rumor de colmena sale de las altas ventanas y se esparce por el ámbito de la anchurosa plaza como el eco lejano y grandioso de un himno de paz y de amor...

Ha comenzado una nueva era... En el yermo reseco de la ignorancia apuntan ya las flores como en una eclosión primaveral. Los maestros, enardecidos por la emulación, siguen aumentando los instrumentos de cultura a medida que la población escolar va creciendo. El ejemplo de los de arriba produce saludables efectos en los de abajo, y todo el pueblo asiste complacido a este brioso renacer de la enseñanza.

Cuando se celebra el homenaje a la memoria del antiguo maestro don Teodoro, el vecindario en masa siente la emoción del recuerdo... Se crea la Mutualidad Escolar y se crea de una manera extraoficial, temerosos los organizadores de que la idea fracasara, aquí donde jamás se practicó ninguna forma de cooperación. Pero el éxito supera las esperanzas de todos. En un momento se reúnen 200 pesetas para base del capital social. El primer mes la recaudación de las cuotas es completa. Ni un solo alumno dejó de llevar cada semana los diez céntimos de su cuota. En los dos meses que funciona la Mutualidad, se han repartido más de 300 pesetas por socorros a niños escolares enfermos. ¿Cabe hacer más en un solo curso y después de una herencia tan poco propia al entusiasmo? Pues sí. Aún se hace más, todavía los animosos maestros no han puesto el debido colofón a su obra y por eso celebran la exposición escolar que determina el artículo 24 del Real decreto de 5 de Mayo de 1913.

ULTRAMARINOS Y COLONIALES

Domingo Vela Rey

Calle Muñoz Chaves, núm. 8.— (Esquina a Camberos)
(ANTIGÜO COMERCIO DE IGLESIAS)

Calzado de verano. Aguardientes, licores, jarabes y vinos. Galletas y Gaufret Conservas Trevijano. Aceites refinados. Chocolates 2 globos, con regalos de pañuelos, y café marca El Cafeto, con regalo de cucharillas. Especialidad en embutidos y jamones de sus acreditadas matanzas. LOZA DEL PUENTE

Servicio a domicilio

(Esta Casa ha venido funcionando hasta ahora en la Plaza del Duque 5.)

Un conflicto provincial ¿Donde debe establecerse el Manicomio?

Hervás y Plasencia se disputan la instalación en sus respectivas localidades del proyectado Manicomio, como podían hacerlo con el mismo derecho los demás pueblos de la provincia.

No es para entrar y salir en el pleito; pero cuanto mejor se será, mientras se resuelve, tomarse unos cuantos bocks de la cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Pero antes de asistir a esta exposición ¿no te parece justo, lector, que saquemos a luz los nombres de estos maestros pundonorosos? Dedicuémosles siquiera este homenaje de la publicidad, de la misma manera que por motivos diferentes, llamamos y dejamos en el olvido los nombres de los detractores e injuriadores de la enseñanza.

Estos maestros son don Nicanor Llorente Domínguez y doña María Cleofés Casares García.

Galantemente invitados por los maestros nacionales de esta villa hemos asistido a la exposición escolar celebrada en cumplimiento de lo que dispone el Real decreto del 5 de Mayo de 1913. Las exposiciones se celebraron por la mañana en la escuela de niños y por la tarde en la de niñas, asistiendo el Ayuntamiento en pleno, la Junta local de Instrucción pública, la Junta directiva de la Mutualidad escolar y numerosísimo público, tanto, que se llenaron de bote en bote los espaciosos salones de las escuelas.

Presidió los actos el alcalde don Honorio Bautista, quien con breves y sentidas frases encomió la labor realizada durante el curso por los maestros, y de la que era prueba elocuentísima la brillante exposición de trabajos escolares que no podía menos que causar la admiración de todos los presentes. Hizo protestas de su amor a la escuela—base y fundamento de la ciudadanía—amor demostrado constantemente en su actuación, y como obras son amores y no buenas razones, hacía constar que en los nuevos presupuestos municipales recientemente aprobados, ha conseguido que figure una partida para material de enseñanza, toda vez que la subvención del Estado escasamente llega para adquirir lo más necesario. De esta manera práctica os ofrecemos nuestra cooperación, y tened la seguridad, la confianza de que en nuestras tareas redentoras, cuanto más acrecido y fervoroso sea nuestro afán, más entusiasta y decidida será nuestra protección y más constante nuestro aplauso.

Al entregar los certificados de cultura a los muchachos que han cumplido en este curso la edad escolar, les dirigió emocionadas palabras de despedida, glosando a este propósito el bellissimo artículo publicado en LA MONTAÑA por don Juvenal de Vega y Relea.

Terminados los actos se obsequió a los escolares con exquisitos caramelos y pastas, que recibieron los pequeños alumnos con grande y alborozada alegría. En suma: una fiesta inolvidable que dejó en el ánimo de todos profunda y gratísima impresión.

EL CORRESPONSAL.

Cuacos, 15 de Julio 1925.



Gana un jornal trabajando

en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamond-Weinagen."

Gustavo Weinagen

BARCELONA.—Apartado 521

Calle de la Diputación, 273

Dos cuadros que desaparecen

El vecindario se indigna

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (5 t.)—Comunican de Pontevedra, que el vecindario de aquella población está muy indignado porque han desaparecido del salón de sesiones del Ayuntamiento dos retratos de los ex ministros gallegos señores Fernández Villaverde y González Besada.

Ante la actitud del vecindario, el alcalde ha manifestado que los cuadros no han desaparecido, sino que han sido quitados del salón de sesiones, únicamente para limpiarlos.—*Mencheta.*

Se arrienda piso principal en calle de Eduardo Sánchez Garrido, ante Amargura, número 11.

Informe Plazuela del Aire, número 3.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTÓN TORRES

EVARISTO MALAGA

— CACERES —
Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE ALPARGATAS
con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE

CALZADO
de todas clases y precios

Acreditadas SANDALIAS

de esta casa, con piso de suela y de goma.
SPHAIS
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

Fortunas de ayer y de hoy Distinción de clases

A pesar de los supuestos avances comunistas y socialistas, lo cierto y positivo es, que la diferencia de clases se acentúa más cada vez.

Cada día son más distintos los precios y calidades de las cosas y más distintos también los sueldos y remuneraciones de los trabajos. Antiguamente la formación de los grandes capitales solía ser efecto de un trabajo lento y productivo, a veces, de varias generaciones. Entre el hombre más rico y el hombre más pobre la diferencia era relativamente pequeña. Hoy, por el contrario, la distancia entre el pobre vergonzante que se muere de hambre y el rico multimillonario, invención de los tiempos, que reúne en sus manos, una riqueza mayor que la de varios pueblos juntos, hay una distancia extensísima difícil de medir.

Además, una de esas riquezas se improvisa hoy en pocos años.

Un torero, un pugilista, un futbolista, y un cantante, se enriquecen hoy en cuestión de poquísimos años. Un lustro o dos bastan a veces para ello.

¿Cómo no ha de existir la diferencia de clases, cuando hay hombre que se gana cantando en un par de horas cuarenta mil pesetas, o cuando dando puñetazos y patadas o desollando toros, se ganan también otros en poquísimos años unos cuantos miles de duros?

Con la abolición de los mayorazgos y de las manos muertas, pretendieron algunos ilusos, en el siglo pasado, impedir que en unas solas manos se acumularan grandes capitales. ¿Para qué? Antes, como acabamos de observar, esos grandes capitales sólo se acumulaban a través de varias generaciones; hoy un hombre solo se hace multimillonario o millonario en cuestión de unos pocos años.

Los ricos no llevan traza de desaparecer. Antes al contrario, los ricos, que son mucho más ricos que antes, se separan y se alejan más que nunca del pobre, que acaso es también más pobre que antes, porque más aislado de todos y más desconocida su pobreza, se ve menos socorrido y menos apoyado por todos.

Ni Gayarre en el teatro, ni Montes en la arena, con valer mucho más que todos sus sucesores, pudieron nunca sospechar que estos llegasen a ganar los sueldos fabulosos que ahora ganan, o que ahora les pagan.

Y es preciso reconocer que estas fortísimas remuneraciones con que se premian las facultades de algunos artistas, van en contra del mismo arte, porque los hombres que llegan a conseguir esas sumas fabulosas por su labor artística, dejan

de trabajar propiamente por el arte para trabajar únicamente por el dinero. ¡Y hay mucha diferencia—y esa diferencia se nota muchísimo más en el terreno del arte, que es todo sentimiento—entre trabajar por amor o vocación o trabajar simplemente por dinero!

Al verdadero arte no le basta con la posesión de las facultades, le es necesario ante todo el fuego del entusiasmo; y las llamas de ese fuego, se sofocan mucho, aunque otra cosa no parezca, con el peso de las talegas de dinero.

Tanto como la necesidad, suele avivar el ingenio, lo suele, en cambio, adormecer la comodidad y la opulencia. Creemos que la virtud se halla en el justo medio. Nos parece muy bien que se recompense con esplendor el trabajo y la vocación, pero creemos que lo mismo se les puede matar con la recompensa excesiva que con el excesivo abandono.

Las crisis en todas partes y en todos los terrenos, se producen del mismo modo por el exceso que por el defecto.

F.

Un banquete

En honor del teniente coronel Ibañez

(Por teléfono)

Madrid 18, (5 t.)—El lunes será obsequiado con un banquete, el teniente coronel señor Ibañez, que cesa en el cargo de ayudante del marqués de Estella y marcha a Africa.

Con este motivo, el señor Ibañez ha retrasado hasta el martes la marcha a su nuevo destino.—*Mencheta.*

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en D.O.K.

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería
Calle Gómez Becerra

Taller de Mármoles de todas clases
Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

- Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -.- Teléfono 268

- CACERES -

Para mañana

La música en el paseo de Cánova

De ocho a diez de la noche, mañana domingo interpretará el siguiente programa en el paseo de Cánovas la banda municipal:

- 1.º Rubores, (Paso doble); Marquina.
- 2.º El baile de Luis Alonso. (Intermedio) estreno; Jiménez.
- 3.º La Favorita, (Gran Fantasía); Doniceti.
- 4.º Lo que va de aver a hoy, (Coplé de los Ciegos) estreno; Guerrero.
- 5.º Schotis de Los Guardias, (estreno); Guerrero.
- 6.º Patatero Sentimental, (Tango milonga) estreno; Jovés.
- 7.º ¡Arriba mañol! (Paso doble). Rubio.

La tournée de Fleta

(POR TELÉFONO)

Sobreseimiento de una causa

Madrid 18, (5 t.)—Comunican de Zaragoza que se ha sobreseído la causa que se seguía contra el señor Royo Villanova, procesado con motivo del escándalo que se originó en aquella capital con motivo de las anunciadas audiciones del tenor Fleta.—*Mencheta.*

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

"PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general, remitiendo instancia de Santiago Gutiérrez; dándole cuenta de haber expedido pasaporte a Silvestre Santamaría e interesando otro para don Antonio González y acusando recibo de información testifical de don Joaquín Carretero.

—Al médico de la Plaza, para que reconozca a Paulino Rues.

—A la Caja de Recluta, remitiendo instancia de Teodoro Tapia.

—A don Joaquín Carretero, remitiendo instancia con información.

—A la Reserva, concediendo permiso a don José Fernández.

—A Marcelino Rivas, devolviendo instancia.

—A don Pablo Gago, remitiendo un expediente.

—A Víctor Obregón, devolviendo una instancia.

—Al Gomera, trasladando escrito de Capitanía.

—A Benedicto Morales, devolviendo instancia por no proceder su curso.

—A Eugenio Caro y otros, concediéndoles beneficios de Ley de Reclutamiento.

—Al Segovia, remitiendo pasaporte para Silverio Santamaría.

SE necesita maestro de bollos y pan francés. Inútil presentarse sin buenas referencias.

Dirigirse a

Vda. Castrillón.—BEJAR.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Camilo de Lelis, confesor.

Santos del día 19 de Julio de 1925. Santos Arsenio, Epafras, Aurea, Justa y otros.

MARTIROLOGIO

San Arsenio, diácono de la Iglesia de Roma; el cual, en tiempo de Teodosio, se retiró al desierto y perfeccionado en todo género de virtudes y bañado de continuo en lágrimas, entregó su alma al Creador.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María, a las seis misa rezada, a las nueve misa conventual y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—Misa rezada a las cinco y media, a las ocho y media conventual y a las once y media, misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago, a las ocho misa rezada, a las nueve misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo, a las ocho y media misa parroquial y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada con explicación del Evangelio a las ocho y media.

Por la tarde a las tres, lecciones de instrucción religiosa.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las seis.

En las Concepcionistas (Santa Gertrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las seis.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Roso de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad GARTZEL HERMANOS, YERBIO Y C.ª (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS "Mc." "CORMICK." RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS "PERFECTA STADLER" y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL "Mc CORMICK", el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

La enseñanza en la provincia En las exposiciones escolares de Jarandilla

El día 15 de los corrientes, se celebraron en las escuelas nacionales de esta población las exposiciones escolares de fin de curso.

Asistieron a estos solemnes actos los señores vocales de la Junta local de primera Enseñanza, con su presidente el señor alcalde de la misma y bastante número de vecinos, padres de familia.

Se repartieron entre los escolares multitud de premios, obsequiándoles además con cajas llenas de caramelos y pastas.

De los adelantos obtenidos en la enseñanza primaria en el finalizado curso escolar, muy elocuentemente lo dice nuestro celoso alcalde, don Argimiro Torrecilla en su brillante y bien razonado discurso pronunciado en referido acto y que publico por ser digno de imitación.

«Niños, niñas, dignos vocales de la Junta local de primera enseñanza: Nunca jamás me he sentido tan lleno de satisfacción, tan rebotante de alegría en los diferentes actos que he presidido en mi modesta vida pública, como los que celebramos hoy en nuestras escuelas nacionales con el fausto motivo de las exposiciones escolares de fin de curso.

Quisiera ser en estos momentos orador elocuentísimo para expresar lo que mi sencillo corazón siente; conformaros, pues, con estas cuatro palabras nacidas en lo más íntimo de mi pobre espíritu, y perdonadme.

Es admirable, digno de todo elogio y altamente patriótica la labor desarrollada en holocausto de la enseñanza primaria en todo sentido por los dignísimos maestros nacionales que felizmente rigen las de esta población, señores don Segundo Plaza y doña Amparo Casares, a quienes felicito y saludo cariñosamente.

Ardua, penosa y difícil es la enseñanza en estos pueblos para los señores profesores; con una matrícula de 100 y 120 alumnos en cada escuela, como sucede en esta villa, es materialmente imposible poderla desarrollar con toda su extensión, solo, como digo, se suplen estas deficiencias con el excesivo trabajo que se imponen estos dignos profesores en pro de su cívico ministerio.

Este humildísimo Alcalde, con el Ayuntamiento en pleno que me honro en presidir sintiendo la perentoria necesidad de estos importantísimos servicios, e interpretando fielmente los deseos vehementísimos del Gobierno de S. M. nuestro amadísimo Rey (q. D. g.), encarnado en la persona del ilustre Presidente del Directorio Militar, señor Primo de Rivera, y de las constantes excitaciones del digno señor Gobernador civil de esta provincia en pro de la cultura nacional, os prometo solemnemente que muy en breve tendrá Jarandilla muy completos estos servicios, construyéndose, al efecto, cuatro locales para escuelas, capaces para satisfacer con dignidad

estas deficiencias, dotándolas como es natural del profesorado y material correspondiente.

Amadísimos niños, escolares de mi idolatrado pueblo: recibid de vuestro alcalde que tanto os quiere, la más cariñosa felicitación por los éxitos obtenidos en el presente curso. Os suplico y recomiendo eficazmente, con toda mi alma, el cariño y respeto que debéis tener siempre a vuestros padres, maestros y autoridades; sed instruidos en todos los ramos del saber humano, y sobre todo, y ante todo, educados en los principios de nuestra sacrosanta religión cristiana. Amad a la Patria como a nuestra madre querida defendiéndola de todo peligro con la sangre de nuestras venas. Respetad y acatar con toda fe y obediencia los mandatos de las leyes que nos rigen, basadas en lo más santo de nuestras gloriosas Instituciones. Si así lo hacéis, no temáis, día llegará no muy lejano, que siendo hombres viriles y llenos de entusiasmos cívicos, seréis el sostén y la gloria de nuestra excelsa Nación española, mil veces bendita.»

Celebraríamos que los proyectos apuntados por nuestro alcalde, referentes a mejoras de enseñanza, fueran realidad en corto plazo.

El Corresponsal.

Jarandilla, Julio 1925.

LA CONFERENCIA Comida en honor de los delegados franceses (Por teléfono)

Madrid 18 (4'10 t.).—El próximo miércoles se celebrará un banquete con que el presidente del Directorio marqués de Estella obsequiará a los delegados franceses que han intervenido en la conferencia sobre Marruecos.

Asistirán los delegados españoles, generales del directorio, representantes diplomáticos y autoridades madrileñas.—*Mencheta.*

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España
Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en el Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros

de valores de Borsas mercantiles e industriales.
Compra-venta de monedas extranjeras.
de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACERES Apartado de Correos n.º 2

Horrible tormenta Los labradores de Huétor de Tajar, quedan en la miseria

(Por teléfono)

Madrid 10 (5 t.).—Sobre el pueblo de Huétor de Tajar, de la provincia de Granada, ha descargado una horrosa tempestad de agua, granizo y rayos.

Los torrentes, al desbordarse, arrastraron gran cantidad de árboles y todas las plantaciones.

Han quedado totalmente destruidas las cosechas de patata, y remolacha.

De una finca cercana se llevaron las aguas un molino de aceite y una fábrica de pan.

Después de la granizada, se han encontrado muertos cientos de pajarillos.

Las pérdidas son incalculables, habiendo quedado los labradores en la mayor miseria.—*Mencheta.*

Los ESCABECHES marca EL OSO BLANCO

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS porque son los mejores

Agente regional: **NICOLAS GARCIA.**—Cáceres

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 pts. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales

SAN PEDRO, 10 CACERES

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 40

Fábrica: Carretera de Medellín CACERES

(Próximo a la Estación)

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paisa**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

Información de Barcelona

(Por teléfono)

Madrid 18, (5 t.).—Ha despertado generales comentarios un suceso ocurrido en la casa número 64 de la calle de Virgilio, en Barcelona.

Cuando se encontraba sola la anciana Dolores Giralt, presentóse un joven con herramientas de carpintería, diciendo que el dueño de la casa le enviaba para hacer algunas reparaciones.

Una vez dentro de la casa, el joven amenazó con un revólver a la anciana, diciendo que la mataría, si no le entregaba dinero.

La anciana, llena de pánico, le dió 1.500 pesetas, con lo que el «carpintero» se conformó, y desapareció.

Aniversario de Guimerá

En la iglesia de Pinar se celebraron solemnes funerales por el alma de Angel Guimerá, con motivo del primer aniversario de su muerte.

Asistieron gran número de escritores, poetas, publicistas y una comisión de Vendrell.—*Mencheta.*

La ley seca

En las aguas de Nueva York, aparecen botellas lacradas

New-York.—A varias millas del puerto, se han encontrado flotando en el agua unos fardos conteniendo botellas de vinos franceses.

Se cree que pertenezcan a un vapor que no pudo llegar al puerto por haber sido declarado en cuarentena, pues el cargamento iba declarado como algodón con las etiquetas de los fardos.

Se han detenido al capitán del barco y a un conocido industrial a quien iba dirigido el cargamento. (C).

¡Si que es mala pata!

«Boycotean,, las jóvenes casaderas a un juez de paz, que lleva la «negra,,

Ordng.—Se comenta apasionadamente la mala suerte del juez de paz de esta ciudad.

Durante el mes de Junio autorizó veintifres matrimonios y de ellos ninguno ha dado los resultados apetecidos.

En diez y siete hubo divorcios resultaron nulos por estar ya casado uno de los contrayentes, en uno falleció la mujer, en dos el hombre y en otro los dos, todo en un plazo medio de quince días.

Numerosos jóvenes en trance de casarse se han negado a que les casara el célebre y desafortunado juez de paz, marchando a otros pueblos a contraer matrimonio. (C).

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. ☎ ☎ ☎ ☎ Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarpa y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

Crónica de la moda

Sombreros de verano

Los sombreros hacen esta temporada un laudable esfuerzo para orientarse hacia la fantasía. Hay que confesar que las sombreroeras no han demostrado estos últimos tiempos mucha imaginación. Pero, de todas formas, las recientes creaciones acusan una transformación.

Se ve que existe continua investigación en la incesante novedad de las formas y cierto refinamiento en la unión de colores armoniosos.

Aunque sin éxito, ha reaparecido la gran capelina. Y es que algunas cosas no pueden volver a la vida, porque ya el ambiente no es propicio, como ocurriría hoy con un sombrero estilo Gainsborough y la cabellera corta.

Se vuelven a ver, claro está, capelinas floridas; pero en el campo y en los balnearios.

La moda actual consiente en llevar sombreros de fieltro suave, de tonalidades pastel, verde pálido, tilo, malva-azul pervinca o de colores vivos, como el violeta o rojo ardiente.

En general, ese tipo de sombrero es de forma pequeña, y se distingue por una gran sobriedad de guarniciones.

Dentro de esta clase de sombreros, el favorito parece ser el levantado en la parte delantera, a pesar de que hay otros modelos de «relevé» del lado de la nuca, de un carácter muy nuevo.

Se coloca en la parte delantera del sombrero una fecha de oro o de plata, con piedras verdaderas: zafiros, rubíes, turquesas, ópales, etc.

En determinados modelos menos sencillos, las «calottes» llevan bordados incrustados o flores sujetas en la cúspide.

Hemos visto en una gran casa un sombrero de fieltro gris, muy lindamente vuelto en un costado y guarnecido con flores planas, también de fieltro.

Otra novedad es la del llamado sombrero de ala ancha, semejante al cordobés. Es de copa media y generalmente rígida, llevándose un poco ladeado, y que sienta muy bien con la levita.

El «Bangkok» empieza a hacer su aparición, y seguramente hará furor en las playas y lugares veraniegos.

El modelo de pequeña campana vuelve del destierro un poco transformado, y lo volveremos a encontrar con agrado, porque sienta muy bien. Es un modelo bonito y que va rodeado y guarnecido de una escarapela plisada con cintas del mismo color.

Se ven muchas cintas esta temporada; parecen dispuestas de una manera inédita, y puede decirse que constituyen la verdadera nota elegante de un sombrero.

Otro motivo muy nuevo es el de las flores pintadas a la acuarela sobre anchas cintas, que forman un adorno en el remate de la «calotte». Las rosas y las anémonas resultan muy vistosas en esta clase de adornos.

A veces se advierte cierta tendencia a que los colores de las

cintas formen contrastes y a componer efectos de tonos degradado.

La moda varía hasta el infinito sus atraentes creaciones.

Las sombreroeras cambian incansables las formas nuevas, realzando el encanto del rostro y la belleza de la fisonomía.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consúltense precios en la Administración

Otro asesinato

La misteriosa banda del Ku-Klus-Klan vuelve a escena

New-York.—Después de una temporada de tranquilidad, parece ser que la misteriosa secta vuelva a las andadas.

El abogado Antoy Hallowha ha aparecido muerto en su domicilio con la K marcada en la frente.

Como muy bien pudiera tratarse de una maniobra para despistar, se busca al asesino por otros caminos ajenos al Ku-Klus-Klan.

Sin embargo, también se han tomado medidas para evitar una nueva era de terror bajo el imperio de la sociedad misteriosa.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Al salir de Palacio

El Directorio celebra consejo bajo la presidencia del monarca

(POR TELÉFONO)

El martes marcha el rey a San Sebastián y el miércoles sale Estella para Africa

Reunión en Palacio

Madrid 18, (4'05 t.)—A las diez de la mañana se reunieron los generales del Directorio en Palacio, celebrando consejo bajo la presidencia del monarca.

La reunión duró hasta las doce y media, en que comenzaron a salir los generales.

A la salida.—El motivo del Consejo

Los periodistas se acercaron al marqués de Estella cuando salió del regio Alcázar.

El presidente les dijo que el motivo fundamental de celebrarse hoy la reunión, era que el rey marcharía a San Sebastián el lunes, o el martes a más tardar.

Uno de los periodistas preguntó a Estella: —¿Y usted cuando regresa a Marruecos, general? —Probablemente el miércoles—contestó Estella.

Referencia de lo tratado

Después el marqués de Estella dió una rápida referencia de lo que se había hecho en el Consejo.

El general Gómez Jordana dió extensa cuenta de la conferencia hispano-francesa sobre Marruecos, y después se despacharon varios asuntos de trámite.

Esta tarde habrá otro Consejo

El presidente del Directorio terminó manifestando que esta tarde, a las siete, se reunirán los generales del Directorio en la presidencia, celebrando el Consejo de costumbre.—*Mencheta.*

“SANTA CATALINA”

HELADOS

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Camino de Tazza.—Un combate en el Uarga.— Aparato bélico.—Los Aeroplanos.—¿Con quien se irán los indígenas de los campos de Tazza?

Hemos ido a Tazza. Madrugamos. Salimos de Fez al clarear el día. El automóvil que nos llevó conducía también militares franceses y moros leales. Sostuvimos diálogo con un oficial ganoso de pelea. En su mente había un cúmulo de ideas bélicas. En su corazón verdadero entusiasmo. De voluntad grande, de eaba pelear, pelear pronto, para hacer bien por su patria, para ganar honores, para sentir el placer de la victoria. Estuvo días pasados en el Uarga, y allí cambió los primeros disparos con el enemigo. A sus pies cayó herido de gravedad, tal vez mortalmente un compañero suyo de Academia, bisoño como él ansioso de pelea como nuestro valeroso acompañante.

Nos refiere que aquello fué una emboscada. Los rifeños son especialistas en este género de batallar. Iban dos compañías.

Los soldados, senegaleses, por cierto, avanzaron por entre unas chumberas, próximas al río, dirigidos por los dos oficiales franceses. A un kilómetro se hallaba una columna, de la que se habían destacado por órdenes superiores. No contaron con la estrategia de los enemigos, y éstos, ocultos en buen número, cayeron de sorpresa sobre los senegaleses, que si bien consiguieron reaccionar, perdieron unos cuantos hombres. Entre ellos cayó herido de un balazo en la pierna, el oficial compañero de mi acompañante.

Por el camino hemos visto un hormiguero de hombres, de mulos, de caballos y camionetas. También conducían las bestias baterías de gran alcance. El aparato guerrero es tal, que si se lograra batir a campo descubierto a los rifeños, estos tendrían necesariamente que caer en masa o entregarse a discreción. Pero ya tendrán cuidado

de no cometer tal desatino. Los moros tienen un sistema de pelear que ha de contar muchas bajas a los franceses, aunque estos acabarán por aplastarlos. Escuadrillas de aeroplanos cruzan el espacio y avanzan hacia el Norte. Buscan el terreno donde puedan hacer blanco con sus bombas en las agrupaciones enemigas.

Nosotros, aposentados convenientemente en el auto, vemos también campos extensos de olivares y palmeras antes de llegar a la amenazada ciudad de Tazza. Cuando penetramos en ella observamos la melancolía de las gentes. De allí salieron las mujeres y niños. No quedan más que guerreros dispuestos a defenderla. La colonización francesa ha hecho prodigios. El pueblo tiene mejoras considerables. Es un pueblo, por su aspecto, semieuropeo, rodeado de un campo en el que los hombres viven en estado de barbarie. Ni siguen a Abd-el Krim ni adoran al Sultán.

Los mahometanos a su manera, más bien son supersticiosos, amantes de una religión rara. Pero eso sí, son guerreros hasta la médula. Sus instintos son fieros. Por eso ante este ambiente de guerra se exaltan y arden en deseos de botín y de sangre.

¿Quién se aprovechará de estos elementos que vienen mejor guerreando? ¿Se irán con los rifeños? Si es así, la situación que crearán con su actitud se haría muy difícil.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.

Tazza, Julio, 1925

SE ENCUENTRA A LA VENTA

en esta imprenta el

Nuevo Reglamento del Estatuto Municipal

al precio de TRES PESETAS



Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CACERES

CHARLAS TAURINAS

Para el día de Santiago

De noche, que es cuando aquí respiramos, sentados en la que por capricho vamos a llamar «terrazza» del café Santa Catalina, para darnos postín de veraneantes en playas «chics», hemos formado una peña de amigos en donde charlamos a nuestro antojo de cosas relacionadas con la Fiesta Nacional.

Nunca mejor que ahora, cuando la afición resucita con los éxitos de esos dos fenómenos que se llaman Litri y Niño de la Palma, para hablar de toros; hablar solamente ya que no podemos tener la esperanza de verlos por estas latitudes más que de año en año cuando surge don Félix, que de otra forma no hay tu tía, gracias a nuestro carácter y al simpatiquísimo impuesto municipal.

Pero el que no se conforma es porque no quiere, y nosotros nos conformamos y lo arreglamos todo en nuestra tertulia, confeccionando carteles que, si son modestos, por lo menos nos proporcionan un pretexto para ir a la plaza haciéndonos la ilusión de que vamos a ver algo.

Ahora andamos a vueltas con el beneficio de los damnificados por la pasada tormenta, cuya fiesta se celebrará el día del Apóstol Santiago. Y decía el presidente de nuestra Diputación, que es uno de los confertulios: —La idea es altamente simpática y en este beneficio todo deben ser ingresos, sin más gastos que lo que valga el ganado, para lo cual Zugasti, otro de los confertulios, afinará cuanto sea posible en el precio.

¿Toreros? Aquí los hay que aspiran a serlo de profesión y no pondrán obstáculo, puesto que el que quiere ser torero solo desea torear y el éxito de taquilla está asegurado en cuanto las muchas cácerenas se comprometan a vender las localidades. ¿Quién se niega a comprar una localidad cuando se ofrece con la sonrisa de una cara bonita?

La iniciativa de Gonzalito, buen aficionado y mejor organizador, tuvo un éxito completo y enseguida empezó a ponerse en práctica.

Han surgido dificultades en la organización del cartel en lo concerniente a toreros, y de Cáceres digamos en justicia que solo queda Joselito Romero que a todo trance quiere ser torero y quiere torear, único medio de lograrlo, y un joven que sin ser profesional ha toreado en dos becerradas consecutivas en nuestra plaza.

La parte como si dijéramos sería, corre a cargo del diestro Rafael Cardona, a quien ya conoce nuestro público del pasado año que actuó dos veces, quien contestó a una carta de su representante en esta don Francisco González, con el siguiente telegrama:

«Por usted y simpático Cáceres, pueden contar conmigo

día 25 próximo que mataré dicha novillada. Saludo afectuosamente. *Rafael Cardona*».

He aquí un torero que sin ser de Cáceres viene a reparar un daño de Cáceres, poniendo su trabajo a disposición de los beneficiados.

Si no lo conociéramos, su rasgo por sí solo inspira simpatías y conociéndolo inspira algo más que simpatías. Por que Rafael Cardona, que el pasado verano toreó dos veces consecutivas con Cantimblas en nuestra plaza, demostró ser un torero enterado de lo que trae entre manos y su nombre es una garantía para cualquier cartel.

Dos actuaciones en nuestra plaza fueron dos éxitos a pesar de salir uno de los días a torear con fiebre bastante alta.

Que el día 25 vuelva a conquistar los laureles que bien ganados tiene en nuestro circo, es lo que deseamos, ya que por su desinteresado rasgo lo merece.

DON PRUDENCIO.

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza

Poetas de "LA MONTAÑA"

CANTO A BEJAR

A mi pueblo ideal y a Juanita Barrés, con cariño.

Torpe es la pluma que cantarte quiere; débil la Musa que mi canto inspira; pobre es el alma que soñando, hiere las viejas cuerdas de olvidada lira, que vibra triste, cuando amor se muere.

Mas, tengo Béjar, de esplendores muertos recuerdos gratos; e ilusión vivida que harán cantarte con fulgores ciertos, antiguas glorias de pasada vida, e historias bellas de añorados puertos.

Tus calles tienen el encanto ignoto de pueblo grande que vivió luchando; y aunque ahora ¡pobrel tu ilusión se ha roto viviendo sigues; pero, estas llorando tu, horas gratas de esplendor remoto.

Mas, aún te quedan tus alpinas sierras que son guaridas de encantados gnomos; los verdes valles de tu ensueño encierras, bellezas tienen de pintados cromos, y altivas huellas de gloriosas guerras.

Yo sé del viento su canción sonora, que me ha traído de tus montes, graves, arrullos breves de ideal dolora; suspiros dulces de amorosas aves, y tristes ayes del amor que llora.

Y como tengo el corazón prendado de ciertos ojos y gentil figura, en mi alma existe, para ti guardado, profundo afecto, que si tanto dura, es porque sabes de mi amor soñado.

Todo me lleva a recordar los días, que gratos fueron y envidiados son, en que gozando, recogí armonías, que fuí guardando, como cosas mías, allá en el fondo de mi corazón.

FERNANDO ALVAREZ GUERRA.

Madrid Julio 1925.

Efectos de las tormentas

Un incendio destruye la fábrica de electricidad de Peraleda de la Mata

Una chispa eléctrica que recorrieron los conductores de la fábrica de electricidad de Peraleda de la Mata, originó un incendio que se propagó rápidamente.

El vecindario acudió a prestar auxilio, pero la fuerza pública tuvo que separarle del inmueble ante el peligro que corría de que se desprendieran los cables de alta tensión.

Gracias a la pericia del personal, se pudo salvar el transformador y otros aparatos y maquinaria, quedando totalmente destruido el edificio.

Las pérdidas se calculan en unas 2.500 pesetas.

LOS VIVIDORES

Bonita estafa de 160.000 duros

(POR TELÉFONO)

Madrid 18, (5'05 t.)—En virtud de un exhorto de un Juzgado de Madrid, la policía de Bilbao ha detenido en Orduña a un sujeto llamado Carlos Oruel, que pignoro alhajas que no eran de su propiedad, por valor de 160.000 duros.—*Mencheta*.

Noticias de Marruecos

En el sector de Beni-Ider, se efectúa con brillantez una operación de castigo

Se consiguen todos los objetivos, estableciéndose nuevas fortificaciones

(POR TELÉFONO)

La presión del enemigo

Madrid, 18 (5 t.)—Para responder a la presión del enemigo de que daba cuenta el parte oficial de ayer, en todo nuestro frente del sector de Beni-Ider, el alto mando preparó una operación que sirviera de eficaz castigo, al mismo tiempo que descongestionaba aquel territorio.

Al mismo tiempo, serviría la operación para robustecer la línea de defensas, que en aquel sector era algo débil, dada su importancia estratégica.

La operación, que comenzó en las primeras horas de la madrugada, la dirigió el general Saro.

Resultados de la operación

Nuestras tropas, con gran brillantez, han conseguido todos los objetivos propuestos.

Las columnas ocuparon la línea divisoria de la cábila de Sidi Dantz, que cubre el camino de Tetuán a Tánger, y en donde los rebeldes habíanse concentrado en gran número, emplazando un cañón, con el que hostilizaban nuestras posiciones.

Las fuerzas indígenas se internaron en territorio rebelde, raziando algunos aduares.

En la operación se entabló combate, demostrando una vez más nuestras tropas sus excelentes cualidades.

Las bajas sufridas

El enemigo ha experimentado gran número de bajas, sobre todo en la persecución de que fué objeto por parte de las harcas amigas.

Por nuestra parte, ha habido que lamentar algunas bajas, la mayoría de fuerzas indígenas.

Las fuerzas de ingenieros y el batallón de Tarifa, combatieron con gran bizarría, y fortificaron las nuevas posiciones.

Ha sido éste un buen día para nuestras tropas que han alcanzado brillantemente un

rotundo éxito, llegando, como siempre, a excederse en el cumplimiento de su deber y en la realización de actos heroicos.

Una emboscada

En el territorio de Larche las fuerzas de regulares y la Mehalla, se internaron en territorio enemigo, sorprendiendo una partida a la que causaron tres muertos, apoderándose de muchas cabezas de ganado.

Ataques rechazados

En la misma zona, grupos enemigos atacaron las posiciones del sector de Ain Aixa y los destacamentos de Bah-Morkú, siendo rechazados por la artillería y la aviación.

Bombardeos aéreos

Las escuadrillas de Melilla volaron sobre Afrau, Beni bu-Ifrur y Sidi Dris, dispersando varios grupos rebeldes que se habían concentrado en aquellos sectores.—*Mencheta*.

Periodista que no aparece

¿Dónde estará el compañero?

Hace unos días salió de Madrid para Cáceres el periodista don Rafael Saavedra, encargado de la publicidad del «Mundo Ilustrado».

Como la casa ignorase el paradero de su agente, telegrafió a la Comisaría de Vigilancia de esta capital, por si ya hubiera llegado.

Pero la policía, por más que ha indagado, aún no ha encontrado al periodista.

En este sentido ha telegrafiado a Madrid.

En Santa Catalina

A la hora de costumbre, esta noche el concierto del Café Santa Catalina será con arreglo al siguiente programa:

Marcha Árabe, Torregrosa. Marina, selección, Arrieta. Fox-trot, Collar de Afrodita, Guerrero. Java y tango, Don Quintín el Amargao, Guerrero. One-Step, Badía.